

為慶祝香港回歸祖國16年，香港各界將於本港18區舉辦多個大型慶祝活動，務求與眾同樂、共慶回歸。香港各大地區社團、組織以至小商戶都透過各種各樣的慶祝活動，期望將回歸喜悅傳遍香港每一個角落。7月1日下午，灣仔修頓遊樂場將舉行「手牽手、慶回歸、獻愛心」大型嘉年華會，參與籌劃的港九新界廠商社團聯合會秘書長王延華在接受本報訪問時表示，希望藉着歌舞、文藝、步操表演及攤位遊戲，營造出社會和諧氣氛，讓市民都能感受回歸的喜慶。參與籌劃上環文化廣場嘉年華會的香港中西區各界協會常務副會長邱松慶則表示，在七一當日，他們在慶回歸的同時，更會向有需要人士送上關懷。

■香港文匯報記者 聶曉輝、羅繼盛、李義書



今年慶回歸活動的特色，是首次於7月1日當日，在全港18區同步舉辦地區嘉年華會。香港各界慶典委員會及慶祝香港回歸祖國16周年籌備委員會當日在添馬公園舉行「手牽手、慶回歸、獻愛心」慶回歸啟動禮，全港28個地點舉行地區嘉年華會同步啟動。各地區嘉年華活動包括文藝表演、攤位遊戲等，希望讓全港市民同慶回歸紀念的喜悅。

數萬福袋派贈弱勢群體 7月1日的18區嘉年華會共有逾1,200個團體近8,000名義工參與。港九新界廠商社團聯合會秘書長王延華，參與策劃當日在灣仔修頓遊樂場舉行的地區嘉年華會。他在接受香港文匯報訪問時表示，香港回歸紀念日，是一個重要的喜慶日子，香港各界過往都有在七一回歸紀念日當日在大球場及跑馬地等地方舉辦大型慶祝、巡遊活動，今年就提出了新思維，在18區都有慶祝活動，可以同享喜慶氣氛的人數也會更多。

王延華估計，七一當日在灣仔修頓遊樂場舉行的嘉年華會逾3,000名市民參與，港九新界廠商社團聯合會屆時會派出100名義工，在會場9個出入口維持秩序。同時，因應今年慶回歸的主題「手牽手、慶回歸、獻愛心」，香港島各界聯合會準備了2萬個福袋，於當日派發予長者、新來港人士、單親家庭及其他弱勢群體等，每個福袋內含毛巾、麥片、50元超市券及環保袋一個，而港九新界廠商社團聯合會將負責分發其中500份：「今次活動很正面。我們期望讓市民知道有好多愛國愛港團體都是關心基層市民，「手牽手」團結起來亦是香港主流思想。」

王延華續說，港九新界廠商社團聯合會將於日內在香港各市政區高掛慶回歸的橫額，將節日喜慶傳遍香港每一角落，並期望香港的回歸氣氛可以「一年熱過一年」。

市民感受祖國日益強盛 港九新界廠商社團聯合會副主席、在柴灣灣海街市經營熱食檔的黃超然在接受本報訪問時表示，回想16年前的7月1日香港回歸祖國，自己感受到身為中國人光榮，而香港在國際上的地位也提高了，例如特區護照已獲得百多個國家及地區的免簽證待遇，較回歸前港英政府簽發的BNO為

# 千二團體共襄嘉年華 小商販慷慨送關懷

## 18區慶回歸：喜遍港九 愛滿香江



■港九新界廠商聯合會副主席黃超然(劉國權攝)



■港九新界廠商聯合會秘書長王延華(劉國權攝)



■香港中西區各界協會常務副會長邱松慶(左環一帶將懸掛200對慶回歸燈籠，為節日添添彩)(莫雲芝攝)

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)7月1日，是香港回歸紀念日，香港各大團體舉辦慶回歸活動是正常不過之事。不過，號召市民於七一當天上街遊行的反對派團體，近期就和「友好傳媒」不斷抹黑舉辦回歸慶祝紀念日的團體是在「搶客」，更揚言會在7月1日「預演佔中」。參與慶回歸活動的民間團體坦言，香港是一個多元化社會，有人選擇在7月1日遊行是可以的，但就不應以「佔中」等手段來破壞香港的繁榮穩定，影響小商販和普通市民的生活。

### 商戶心聲

#### 上環 零食舖陳先生：回歸祖國 港人話事

上環「海味街」零食舖鄧海記負責人陳先生在接受本報訪問時表示，香港回歸祖國，港人有自己的話事權，不用再被英國管治，本就不是一件值得高興的事情，而香港在回歸後的營商環境明顯好轉，但同樣亦面對租金加劇的問題，長遠來看能夠推出一些長遠政策，幫助小商戶。

他批評，有部分人將香港的民生事情政治化，對香港未來發展並非好事。對於今年七一的慶回歸活動，陳先生認為多麼多采，將有助香港營造社會和諧。他的店子亦會在七一當天暫停營業，讓一班員工也能輕鬆一下，感受回歸的喜悅。

#### 上環 海味店李小姐：北客南來 撐起生意

在上環「海味街」經營海味生意近7年的安裕海味舖負責人李小姐指出，國家正急速發展，愈來愈強大，香港回歸16年以來，市民生活亦有改善，而隨着近年人民幣匯率急升及原材料不斷上漲，經營成本不斷增加，個人措施並正好可為小商戶提供更多客源，令收入有保障，「如今做生意利潤愈來愈少，勝在客量增加，才可以維持生計。」

李小姐指出，雖然以個人遊覽來港的大批內地旅客，主要光顧大公司、大商舖，較少光顧像她店子的小商戶，但總算有所幫助，是一項德政。她認為，回歸紀念是一個值得港人慶祝的日子，「沒有回歸，亦沒有今日的社會」。她認為喜慶活動對衝淡社會怨氣有一定作用，但由於七一當日仍要開舖，自己未必有機會參與慶祝活動，但會在他日參與慶回歸相關的義工活動，回饋社會。

李小姐又認為，香港社會上不少人以激進的方式與政府「搞對抗」，只會對香港有害無益；「佔中」行動亦令區內交通大擠塞，客人也不敢到來購物；長遠則損害香港經濟，令市民收入減少，商戶亦受牽連，「希望他們不要搞那麼多事」。她期望有關人士三思，與廣大市民共建和諧社會。

#### 茶莊李先生：中央支持 香港更好

在上環彭裕泰茶莊店門外，早已貼着中西區嘉年華活動的海報。店主李先生聽到七一回歸，想也不想便一口說道：「好高興！」他認為，香港在過去16年開一直慢慢發展，各方面愈來愈好，背後有中央政府一直支持特區施政，並配合發展。

李先生認為，今年中西區的慶回歸愛心活動讓他覺得惠及基層市民，亦向全社會傳遞愛心與關懷的訊息，值得表揚，並相信有人選擇於七一當天遊行，只是表達其個人訴求，但「佔中」的犯法行動則不應為之。不過，他對「佔中」行動卻不以為然，認為只是一個「小圈子活動」，最終一定會以失敗告終。

#### 茶客：害群之馬 搞亂施政

他的朋友兼茶客潘先生亦指出，香港社會一定有问题存在，港府的施政亦會有不周詳之處。他認為，自由是香港的核心價值，市民向政府表達意見，政府從善如流是最理想的做法，但縱然有理念、有清晰的施政方針，亦可能因為少數人士的「搞亂」而政令不行。

潘先生並批評反對派鼓吹犯法的「佔中」行為，是破壞香港的核心價值，已非正當地宣洩及表達自我訴求的理性途徑：「若然現在提出佔領中環，他日再提出佔領尖沙咀、佔領銅鑼灣、佔領旺角及西環，這樣能達到甚麼效果呢？」他認為，要修身、齊家、治國、平天下，待人處事必先做好，通過合法渠道表達訴求，才是社會之福。



■街頭有不少橫額宣傳今年回歸慶典主題。(莫雲芝攝)

#### 灣仔 賣花根姐：示威Show區 灣仔遭殃

根姐並對國家近年的科研成果感到自豪。她指，國家的科技日新月異，上太空如此困難也做得到，中國也有自己的航空母艦，以及「蛟龍號」潛水艇等。她說，現在中國比以前「威」，令自己身為中國人而感到自豪。

「佔中」後果 不堪設想 由根姐擔任主席的販商協會，今年7月1日會參與慶祝回歸的嘉年華會。她說，七一都是喜慶、開心的日子，希望和家人、商販們趁假期輕鬆一下，又強調香港是一個自由的地方，「你有你可以去遊行，我有我可以參加嘉年華會，各過其途，希望大家可以和平共處。」

她直斥，有部份人實在是「貪得無厭，為反而反」，令灣仔區近年好像已成為「做Show區」，差不多每個星期也有遊行和示威，而區內的租金已經高昂，遊行令附近商戶做不到生意，影響很大，更導致交通擠塞，影響到士司機的生計。

她反對派鼓吹的「佔領中環」，她相信社會上也有很多團體反對。雖然有關單位聲稱是「和平」進行，但她擔心會有人從中搞事，後果將不堪設想，希望大家以大局着想，倘若香港未來政策發展有好的方案，就應拋出來給大眾討論，否則不應「為反對而反對」，增加社會的矛盾。

#### 柴灣 中醫黃先生：祖國日強 與有榮焉

在柴灣灣海街市營業，當了40年中醫的黃先生，回想16年前香港回歸祖國時，因為對中英兩國缺乏信心，抱持「戰戰兢兢」的態度迎接回歸。不過，隨着國家發展日漸強大，施政亦愈來愈好，他對作為中國人的身份及歸屬感亦較從前強。

黃醫師在接受本報訪問時指出，特區政府正努力改善施政，惟部分團體及別有用心的人卻在製造事端，令整個社會都變得和諧、不歡樂，如今屆政府準備進行「長者生活津貼計劃」，但就被一班議員拉布阻止，令部分人對政府亦失去信心，並直斥反對派鼓吹的「佔中」會搞亂中環秩序，更會影響市民的日常生活。

#### 魚販黎先生：慶祝回歸 凝聚人心

在灣仔街市賣魚維生的黎先生慨嘆，不少市民都為口奔馳，像自己每日早出晚歸，工作做不停，「搵食艱難」，但有些團體就經常質疑政府施政，更不惜以香港整體利益作賭注，鼓動「佔中」，令香港經濟進一步受損，為的只是達到其政治目的。他相信，七一當天舉辦的多個大型慶祝活動，將有助增加香港凝聚力，團結市民為個人及香港的未來拼搏。

他坦言，民主、自由及法治都是香港的核價值，反對派鼓吹的「佔中」卻衝擊香港社會及衝擊香港的核心價值，中西區是香港的經濟命脈，區內亦有很多上班族、學生及遊客，「佔中」行動將令區內交通秩序大亂，市民生活受到極大騷擾，不少團體亦已聯同區議會表決反對「佔中」的明確態度。他期望藉着今次慶回歸活動凝聚正能量，希望團結多一點社區力量，做到真正「關心香港、關心社會」，「但我相信回歸紀念日聯文娛康樂活動及關心弱勢群體，為社區貢獻一分力量，會比較貼近民眾，亦可體現社區共融及和諧，這樣更有意義。」

## 商販聯合會：「佔中」擾營生害市民

#### 反對派亂港 競爭力下降

港九新界廠商社團聯合會秘書長王延華在接受香港文匯報訪問時表示，是否在7月1日遊行是市民的個人選擇，尤其香港經濟環境不是太好，失業率雖仍處3.4%的低位，但仍有數萬人失業，以致部分人對特區政府個別政策而上街遊行，「七一」遊行訴求林林總總的，有人爭取同志平權，有人懷着仇富心態，亦有市民只抱着看熱鬧的羊群心理。不是每一個上街的人都反中亂港的，卻被人(反對派)利用來大做文章。

他坦言，香港在最近公布的亞洲競爭力排名已跌至第五位，反映香港民生愈來愈差，特區政府忙於應對「拉布文化」，直接影響施政，「隨着社會轉型，販商行業亦被大型超市取代而不斷式微；香港經濟差，市民收入減少，對在街市或街頭排檔經營的販商也有很大影響。」

王延華批評，反對派鼓吹的「佔中」將搞亂香港經濟及秩序，尤其鼓吹「佔中」的戴耀廷本身是一名大學教授，應該懂得香港是一個法治社會，如今卻明目張膽違犯法律、破壞香港法制，「我相信市民眼睛是雪亮的，不會有太多人跟隨他們當犯法行為；為人家長老，也不希望子女做違法的事而有機會留有案底……有些人抱有政治目的推動遊行，背後只為選票，這對香港市民並無好處。」

港九新界廠商社團聯合會副主席黃超然坦言，在公平利益的原則下，有人要在7月1日前前往指定地方遊行是合理的，這也是香港的核心價值，但他以辯論作比喻，萬萬不能在討論期間「捉雞」，那便會破壞這種模式，亦不會得到香港市民的認同。

#### 民生政治化 香港難管治

他強調，香港是國際金融市場，眾多國家亦在港設立領事館，而大部分香港市民都不希望安穩的生活遭到破壞，甚至引起動盪，但有關團體發起的所謂「佔領中環」，其實是預謀破壞現時香港的基礎環境，希望香港政府倒台，便藉口聲稱中央未能成功落實「一國兩制」。他擔心「佔中」令國際投資者對港卻步，香港稅收減少，市民也要捱苦。